

海口美兰区家电下乡

**现场兑付
补贴农民**

本报海口5月20日讯 (记者林伟)今天上午,海口美兰区政府在三江镇设立服务点,现场办理“家电下乡”补贴审核兑付手续,极大方便了农民群众。中国电信、中国移动和中国联通等13家企业参加了该活动。活动由海口市美兰区政府和市贸促会在三江镇联合举行。

上午7时半,由美兰区政府和市贸促会举办的宣传“家电下乡”惠农政策和开展家电产品展销活动,在三江镇农贸市场旁边的空地上举行。参与活动的企业不仅带来各种不同型号的家电,还在现场举办歌舞和抽奖活动。

在“家电下乡”补贴审核服务处,美兰区财政局的曾玲对记者介绍,当天的活动,农民当场就可以以补贴价购买家电。购买人只需凭购物发票、户口本、家电下乡标识卡、存折等在现场补贴审核处登记审核即可。现场买了一台26英寸电视机的农民王式辉对此非常赞同,他说:“政府这样做,真正是为农民做实事、做好事。”

据了解,当天的活动共成交家电下乡产品彩电、冰箱、电脑等104台,总销售额近10.2万元。

海
口**午夜出行有望搭上公交车****刚投放新车的1路车下月开始试点**

本报海口5月20日讯 (记者卓上雄)今天上午,30辆崭新的燃气空调大巴正式投放海口1路公交线路运营(见右图,卓上雄摄)。从6月1日起,1路车将作为海口的试点线路,将夜间收班时间从晚上10时半延长至次日零时30分,以更好地解决市民夜间出行问题。

为方便市民出行,提升城市形象,海口市近年来不断推进公交改革,使海口公交行业发生了可喜的变化。

据海口巴士股份有限公司副总经理刘碌久介绍,1路公交车上线运营比较早,车体相对比较旧,且部分车辆存在冒黑烟状况。经市政府和市交通局批准,作为从秀英开往府城的海口样板公交线路之一,1路这次换上的30辆燃气豪华大巴,安全舒适、洁净宽敞、绿色环保。该车



除了车头有液晶显示屏,车身线路图旁边也配置有显示屏,滚动屏正常运营时可显示线路的起点和终点。

目前,该线路早班发车时间为6时,夜间收班时间为晚上10时半。

据有关人士透露,针对部分市民提出的公交车收班时间较早,上夜班或者出外游玩的人很难搭到车的情况,经市交通局研究决定,6月1日起,海口将以1路车作为试点,将夜间收班时间延长至零时30分。往后,还将根据试点情况,在海口市交通主干道开设一条夜间线路,在一定程度上满足市民夜间出行的需求。

据悉,为了充分利用资源,海口1路这次置换下来尚未到期的30辆公交车,将用于置换即将到期的28路公交车,以提高28路公交车的营运能力及服务水平,方便沿线市民出行。

**海口琼山第一批
廉租房动工**

将解决180户困难户住房

本报海口5月20日讯 (记者徐珊珊通讯员龙泉 特约记者邓玉娟)今天上午,总投资2400万元的海口市琼山区博雅廉租房动工建设,结束了该区没有廉租房房的历史。

海口市琼山区博雅廉租房位于琼山区府城镇城东管区,占地4亩,建筑面积9000平方米。该项目将建成18层楼房,计划安排琼山区180户住房困难户入住,每户面积大约50平方米。该项目工期15个月,预计明年8月竣工,计划建成环境优美、交通便利的居住小区。

根据近日出台的《海口市2009年住房建设计划》,2008年—2012年海口将建设各类住房14.14万套,其中经济适用房3万套,廉租房4200套。

近期,海南日报记者从海口市住房保障和房产管理局获悉,目前海口市四区一批新的廉租房正在建设或实施施工准备工作中,这些新增的廉租房总套数将近3000套。

数
学**高三名师点拨冲刺阶段复习和应考技巧高考之三——****复习重温错题
答题敢于放弃**

本报海口5月20日讯 (记者周元 实习生张锦稀)数学是不少考生容易发怵的科目,其实,只要复习方法得当、心态调整好、掌握答题技巧,最后10多天也可能创造“惊喜”。

**复习:
适当整理试卷 重温曾做错的题**

在接受本报记者采访时,海口市一中高三文科数学老师刘剑梅和高三理科数学老师项东阶都强调,就数学而言,文科和理科在备考方面没有太大差别,关键在于调整心态。海南考生普遍害怕考数学,往年有高考生一拿到数学试卷就懵了,这样的心理素质不利于考场发挥,

要带着自信心、平常心进考场,才能检验出自己的实际水平。

刘老师建议,最后阶段的复习重点在于适当整理以前做过的试卷,通过试题梳理知识点,还要将曾经犯错的题重新看一遍,争取以后不要犯同样的错误。同时,回顾自己在课本中的薄弱点,适当做一些难易适中的试卷来练习“手感”。

“考生每两天做一套试卷就可以了,因为考前时间宝贵,不能再盲目选择试卷,而且做太难的题也会影响自信。备考经验丰富的老师会细心筛选出一些试题,比较适合考生使用。”刘老师说。

此外,刘老师还建议考生依高考时间适时调整生物钟。高考是下午3点

到5点考数学,从6月1日到6月4日,考生最好保证下午3点到5点钟学数学,这样会帮助在高考中找到数学兴奋点。

答题:**合理分配时间 遇难题要敢于放弃**

项老师认为,从往年考生的常见失误来看,规范答题很重要,很多学科按步骤给分,哪怕一道题没有做完,也要把懂得的一部分按步骤写上去。最近这段时间,考生可以看看近三年高考卷的详解评分标准,学会从试卷中找到采分点,知

道如何才能把分数抓准、抓牢。

拿到高考试卷后,考生要按先易后

难的顺序答题。项老师说,在很多考生印象中,大题通常会难,其实大题中有的选做题是比较简单的,一般情况下选做题是三选一,做大题时可先挑选较简单的来做。

项老师表示,从往年高考看,考生普遍反映数学考试时间紧,很多考生做不完。第一次参加高考的考生对此要有心理准备,要将2个小时的答题时间分配和应用好。

一般来说,做选择题和填空题时,每道题的答题时间平均为3分钟,容易的题争取一分钟出答案。因为基本没有时间回头检查,要细心、力求将试题一次答对。做大题时,每道题的答题时间平均为10分钟左右。

基础不同的学生对试题难易的感受不一样,基础扎实的学生如前面答题较顺利,时间充裕可以冲击最后几道大题;平时学习成绩一般的同学,对后几道大题,能做几问就做几问,争取拿到步骤分;平时成绩薄弱的考生,一般来说应主动选择题和填空题,大题能做几问就做几问,最后答不出的题可以选择放弃。

项老师说,答数学题要敢于放弃,丢弃不懂做的题,是为了省出更多时间将能做的题答完。

海口出台促进残疾人事业发展实施意见

贫困残疾人员有了专项救助金

本报讯 (记者张苏民)海口近日出台了《关于促进残疾人事业发展的实施意见》,提出建立和完善残疾人工作长效机制,建立贫困残疾人专项救助制度。今年起,海口市财政按辖区人口总数人均每年1元安排经费,并逐年增加,到2015年达到中央要求的每年康复经费不低于辖区总人口人均3元的低限标准。

《实施意见》提出,各级党委、政府要将残疾人扶贫解困工作纳入当地扶贫工作整体规划,对城市“三无”(无劳动能力、无扶养人或者扶养人不具有扶养能力、无生活来源)残疾人逐步予以供养。

设立海口市贫困残疾人社会救助专项资金,主要用于解决贫困残疾人所面临的困难。包括对重度残疾、多重残疾、一户多残和老残一体等贫困残疾人的基本生活实行特别救助;对生活不能自理的残疾人,根据情况给予护理补贴;对残疾学生和贫困残疾人子女上学以及对残疾人社会保险、住房、就业、文化体育活动、无障碍设施改造等实行适当补助。

《实施意见》还提出,对无力支付费用而又迫切需要康复的脑瘫、低视力、自闭症、精神病、肢体残疾等贫困残疾儿童,给予康复救助。逐步将脑瘫、自闭症、智障、聋哑儿童康复和肢残矫治手术及康复训练、假肢装配等残疾人康复项目,分别纳入城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新农合范围。

**海口边检特邀
监督员制度收成效**

本报讯 海口出入境边防检查总站近年来积极拓展边检督察工作思路,通过推行社会特邀监督员制度,加强边检工作规范化力度。5月20日,该站召开特邀监督员座谈会,认真听取来自社会各界的特邀监督员的建议和意见。

据了解,该站十分注重发挥特邀监督员的作用,定期召开座谈会,认真听取建议和意见。总站对特邀监督员交办和转递的事项予以落实,在学习实践科学发展观活动、出入境边防检查工作、队伍建设等重大警务部署中,专门征求特邀监督员的意见,特邀监督员们充分利用各自的渠道,为出入境边防检查工作、队伍建设等建言献策,解决困难。

(郭远平 王忠)

**一韩国人
海口遭敲诈勒索**

警方迅速破案,打掉一敲诈勒索团伙

本报讯 (记者黄晓华 通讯员吴鹏程)近日,一名韩国人在海口遭到敲诈勒索,引起警方高度重视。海口警方在案发后不到2天内便破获这起恶性案件,抓获8名犯罪嫌疑人。

4月30日晚,犯罪嫌疑人刘某、王某、殷某、李某、袭某等人经事先预谋,由刘某驾驶出租车,以观看色情表演为由,将正在海口寰岛泰德大酒店附近散步的姜某(韩国人,男,41岁)与段某(男,27岁,河南人)从海甸岛骗至滨海大道某酒店一房间内观看表演。在观看表演期间,王某等人以收取特殊服务费为由对姜某、段某实施敲诈勒索,从姜某钱包内搜出3400元及银行卡。之后,袭某胁迫姜某说出银行卡密码,由王某、殷某去提出卡内2万余元。

5月1日凌晨,姜某与段某被放出来后,立即拨打110。接报后,海口市公安局刑侦支队和龙华分局刑警大队成立专案组。省长助理、省公安厅厅长贾东军指示厅刑警总队督办此案。

5月1日晚,专案组在海府路将犯罪嫌疑人刘某抓获。根据刘某交代,专案组先后将犯罪嫌疑人王某、殷某、袭某抓捕归案,次日中午,专案组先后将在逃的4名团伙成员抓获。

经审查,犯罪嫌疑人对实施敲诈勒索姜某、段某的犯罪事实供认不讳。经侦查证实,犯罪嫌疑人殷某伙同他人已作此类案件5起。

**男子茶店内纵火
被困老人被解救**

纵火者被疑有精神障碍

本报热线66810222消息 (记者林伟 通讯员郭仁广)5月20日下午3时许,海口秀英区秀英市场发生一起伤人纵火案。一名被怀疑有精神障碍的男子将市场内一家茶店的老板砍伤后又到楼下纵火。接报后,消防部门迅速赶到现场将火扑灭,并救出一名病瘫老人。

下午3时半,记者赶到现场时大火已扑灭。事发现场一楼东边角落的物品已被烧毁,一张铁架床只剩了铁架子。一名中年男子躺在地上不时用头撞门,口吐白沫,手脚歇息抽搐。目击者陈先生说,下午2时54分,他看见该男子到店里点火。现场有人反映,该男子可能有精神障碍,点火之前还曾上楼把茶店老板砍伤。海口消防支队特勤大队二中队到现场后,将困在三楼的病瘫老人救出火场。其间一名男子突然抱着一团燃烧的物品从烟雾弥漫的火场里冲出来乱窜,被消防员控制后交给现场民警。目前起火原因及纵火嫌疑人的情况尚在调查中。

(报料人:张先生)

核心提示

1年前,海口万绿园前因修建过街天桥,原来的公交站被移到万绿园门口西侧。一年多时间过去,废弃候车亭还立在原处,线路牌完整无损,而新设的公交站没有任何标志,更无站台,市民们拥在快车道上候车,一些外地游客和不知道车站迁移的市民,经常会站在废弃一年多的公交亭苦等。

“我在这个站台等了1个多小时,没有公交车停,后来才知道车站搬了”,5月20日中午,一市民对海南日报记者说。

该市民在滨海大道万绿园前的公交站苦等多时,未见一辆公交车在此停车,每隔几分钟,却见到公交车在前面150米处停下车上下客,后来他才知道,这个站1年前就不用了。“不用了就该拆掉,起码也该做个告知”,该市民抱怨道。

记者在万绿园前看到,原公交亭前除了一排隔离栏外,没有任何标识表明这个公交亭已经停用,而往西约150米临时站台处,既没公交牌也没线路牌,很难让人相信这是一个已使用了1年多的公交车站。且不说初来乍到的外地乘客,就是不知情的本地市民也无法分辨。一位在该站点等车的市民说,最初他也不知道这是新站点,后来多次发现公交车多次停在这里,才知道旧站点已不用了。

据了解,万绿园站是海口市车流量较为集中的公交车站,十几条线路、百辆公交车在此停靠,每天乘公交到万绿园旅游和休闲的市民有数千人次,而门前有站无车,有车无站的尴尬局面,干扰了市民出行。

只有知情的老乘客,才能找到没有任何标志的新站点。

海口市交通局负责人接受采访时表示,当初准备建新站点一个规模较大的港湾式公交候车亭,但建一个公交站不是一个部门就能决定的,牵扯到规划、建设、园林、交警等多个部门。至于旧的公交站点为什么1年多了还没有拆除,该负责人表示:公交候车亭过去是城管和交通部门都在管,一些候车亭还没有正式移交到该局。而且有些候车亭是企业建的,归属还不太清楚。

“目前我还不知道万绿园该候车亭是哪个企业建的”,该负责人说,鉴于市民反映强烈,已准备给市政府打报告,短期内开建新候车亭。他表示,“我们马上在临时站点树个公交牌,在老站点贴公告,方便市民出行”。

本报记者 古月

(本报海口5月20日讯)

**偷割椰树芯叶出售
一男子被刑拘**

本报海口5月20日讯 (记者徐珊珊通讯员单晓岗)记者今天从海口市森林公安局获悉,1名因偷割椰子树芯叶出售的男子,被刑事拘留15日,并被处以1000元罚款。

近日,海口市森林公安局接到群众举报称,近期海口三门坡、甲子镇等地出现黑心小偷偷割椰子树芯叶的情况,严重影响了当地椰子树的正常生长。海口市森林公安局接报后立即展开侦查。

5月13日,海口新民林场的干警在走访中了解到,被偷割的椰子树芯叶可能运往三门坡镇的收购点出售,民警随即在该镇进行了24小时布控。昨天凌晨,当载有大量偷割椰子树芯叶的邢某在三门坡镇出现时,守候在附近的民警将其抓获,当场缴获椰子树芯叶3400片。

据介绍,作为典型的热带植物,椰子树全身是宝,因此吸引了不法分子的目光。但是,椰子树芯叶一旦被摘除,椰子树的生长将受到严重影响,有些甚至会停止生长。

有关负责人提醒海口广大市民,如发现有偷割椰子树芯叶的行为,可拨打65228891进行举报。

**海口琼山大道
小车失控翻入水沟
司机不治身亡**

本报热线66810222消息 (记者林伟)20日下午,海口市琼山大道发生一起车毁人亡的交通事故。一小汽车突然失控冲上路基,撞断一棵树后翻倒在排水沟里,司机不治身亡。

下午4时半,记者赶到现场时,翻倒的小车已被吊架上。该车车头已撞毁散架(见上图,林伟摄),地上一丛从车里流出来的鲜血。排水沟里散落着碎玻璃、运动鞋、枕头等物品。

目击者称,当时他看到一辆小车开得很快,突然就往旁边的树撞上去,之后四轮朝天翻倒在排水沟里。

一名现场处理事故的交警介绍,从死者身上找到了他的驾驶证。死者姓曾,今年56岁,警方已联系上其女儿。事故原因有待进一步调查。

(报料人:王先生)

不到一个月,海口发生火灾37起,其中电器火灾达14起

消防支招给电器“降温”

到来,电器产品使用频率随之增多,该类火灾也进入了高发季。

据消防人员介绍,电器线路往往由于短路、过载运行、接触电阻过大等原因,产生电火花、电弧或引起电线、电缆过热,而造成火灾。电器原因引起的火灾具有燃烧猛烈、火势蔓延迅速、烟雾弥漫且含有毒气体、容易爆炸等特点。

消防人员介绍说,为了预防家庭电器火灾事故的发生,市民在使用电器产品时首先要保证安装质量,并应满足安全防火的各项要求。

汽车爱“自燃”

5月19日下午,一辆停靠在新港码头的大客车突然发生自燃,殃及旁边的两辆大客车和一辆大货车,并危及旁边停车场的4辆油罐车。幸运的是,由于消防官兵扑救及时,并未造成更严重的损失。

夏季到来后,阳光强烈气温偏高,稍不注意,汽车也容易犯夏日病。海口市公安消防局的最新数据显示,4月1日至5月20日,交通工具引起的火灾共5起,5起全都是汽车自燃事件。</p